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Nasza agencja PR oferuje profesjonalne szkolenia 
skierowane do dużych firm, menedżerów oraz mikro 
przedsiębiorców. W ramach szkoleń poruszamy tematy 
takie jak budowanie strategii PR, efektywne działania 
Public Relations, organizowanie skutecznych kampanii 
społecznych i edukacyjnych, a także wystąpienia 
publiczne oraz wydawanie książek eksperckich. 



Szkolenia prowadzi Agnieszka 
Żelazko, ekspertka z 20-letnim 
doświadczeniem w branży PR, 
która dzieli się swoją wiedzą i 
praktyką, dostosowując program 
do indywidualnych potrzeb 
uczestników.



Agnieszka Żelazko 
Informacje o prowadzącej

Dyrektor Zarządzająca Grupy BRM (agencji PR, która buduje wizerunek instytucji finansowych, począwszy od banków, 
poprzez ubezpieczycieli, fundusze inwestycyjne i hipoteczne). Jej firma realizowała działania PR m.in. dla Narodowego 
Banku Polskiego, Amundi TFI (Credit Agricole), Gothaer TU (Vienna Insurance Group), Związku Przedsiębiorstw 
Finansowych, CBRE, Colliers International, Allen & Overy, IKEA, MAKRO, Philips. Firma specjalizuje się również w 
ogólnopolskich i zasięgowych kampaniach edukacyjnych i społecznych. W strukturach Grupy BRM działa wydawnictwo, 
które wydaje i dystrybuuje książki biznesowe dla firm i managerów. Agnieszka Żelazko, przed założeniem agencji PR 
pracowała w korporacjach na stanowiskach 
PR Managera i Zastępcy Rzecznika Prasowego (m.in. Deutsche Bank, Bank Ochrony Środowiska).

A. Żelazko jest absolwentką Dziennikarstwa i Komunikacji Społecznej na Uniwersytecie Jagiellońskim oraz London 
School of Public Relations. Skończyła też Marketing i Zarządzanie (specjalność PR oraz Zarządzanie Informacją i 
Mediami). Ma na koncie pisarskie studia podyplomowe na dwóch uczelniach: UJ oraz PAN. Jest autorką kilkunastu 
książek w tym książki „10 odsłon Public Relations” wydanej m.in. pod patronatem medialnym Gazety Bankowej, INFORA, 
Media & Marketing, Proto.pl. Ma na koncie ponad 1000 godzin szkoleniowych – również na temat wystąpień publicznych 
i medialnych (zarówno w roli eksperta jak i konferansjera). Szkoliła kadrę menedżerską m.in. Bain & Company, HAYS 
Poland, Devire, Tax Care (Idea Bank). 



Tematyka szkoleń



Temat 1
Efektywne działania PR dla MŚP. 
7 niezawodnych narzędzi i ich praktyczne wykorzystanie 

Nowe umiejętności:
Uczestnicy nauczą się jak stworzyć strategię PR uszytą na miarę swojej firmy. Jakie są 
najważniejsze narzędzia PR i jak je wykorzystać. Jak współpracować z dziennikarzami, by chcieli o 
nas pisać. Jak zwiększać zasięgi działań PR i dbać o tzw. komunikację wzajemną. Wreszcie: Jak 
przygotowywać profesjonalne materiały prasowe i w jaki sposób je dystrybuować. Będziemy też 
mówić o budowaniu wizerunku zarządu w mediach, realizowaniu własnych kampanii społecznych 
(CSR), sile mediów społecznościowych oraz badań opinii. 



Plan szkolenia:
• Strategia PR. Jak podejść do planowania działań PR w firmie?  Jak stworzyć dobrą strategię od A do Z?
• Czym różni się PR od komunikacji marketingowej oraz marketingu? Co jest najlepsze dla firmy młodej, rozwijającej się i dojrzałej?
• Jak działają polskie media i do których warto się dostać? Jak działają zasady przedruków: agencje prasowe – prasa – online – SoME
• Jak współpracować z dziennikarzami, by chcieli o nas pisać? 
• Czym jest komunikacja wzajemna, czyli jak zwiększyć zasięg swoich działań PR? 
• 7 niezawodnych narzędzi PR i ich wykorzystanie: 

1. Dobrze skrojone materiały prasowe, profilowane pod kątem mediów 
▪ Jak przygotować informację prasową, tekst ekspercki, poradnik?

2. Profesjonalna dystrybucja materiałów prasowych do mediów 
▪ Kiedy współpracować z agencjami prasowymi (PAP, Newseria, IAR, Bloomberg, ISB News) i jakie są zasady tej współpracy? 
▪ Kiedy postawić na własną bazę mediów i własne wysyłki? 
▪ Jak korzystać z narzędzi do automatycznego rozsyłania newsów (m.in. MediaContact IMM, Mediaboard, Prowly)  

3. Własne badania opinii i raporty z badań (co mogą wnieść do działań PR, jak je zrealizować?)
4. Własne kampanie edukacyjne i społeczne (jakie zalety przynoszą firmie działania CSR i dlaczego media je kochają?)
5. Budowanie wizerunku Ekspertów w mediach (jak zrobić, by Prezes wyskakiwał z każdej lodówki?) 
6. Materiały audio i video 
7. Media społecznościowe 



Temat 2
Budowanie marki osobistej poprzez działania PR

Nowe umiejętności:
Uczestnicy nauczą się jak zbudować markę osobistą: swoją lub managerów w firmie. Jak 
zainteresować dziennikarzy własną osobą, by chcieli nas cytować, zapraszać do komentowania 
trendów i robić z nami wywiady. Jak samodzielnie przygotowywać materiały prasowe i do kogo je 
wysyłać. Dlaczego tak ważne jest branie udziału w konkursach branżowych, prelekcjach, 
debatach i innych wystąpieniach. Jak wziąć udział w takich wydarzeniach i jaki ma to wpływ na 
nasz wizerunek. Jak zacząć samodzielnie pisać książki, e-booki lub artykuły i gdzie je publikować, 
by być postrzeganym jako Ekspert w danej dziedzinie? 



Plan szkolenia:

• Po co budować markę osobistą? Czy każda osoba powinna dbać o swój wizerunek? Jakie są tego plusy i minusy? 
• Od czego zacząć. Jak sprawić, by dany Ekspert stał się ulubionym Ekspertem mediów?
• Jak zainteresować dziennikarzy własną osobą, firmą lub osiągnięciami?
• W jaki sposób budowanie marki osobistej prezesa lub managera wpływa na budowanie wizerunku całej firmy/organizacji?

• Jakie narzędzia PR pomagają w budowaniu marki osobistej oraz jak nimi zarządzać?
o Stała obecność Eksperta w mediach: wywiady, komentarze eksperckie, poradniki
o Speaking opportunities, czyli śledzenie i komentowanie trendów
o LinkedIN i inne media społecznościowe 
o Facebook od strony biznesowej 
o Udział w konferencjach, debatach, prelekcjach 
o Udział w konkursach branżowych i biznesowych 
o Komentowanie badań opinii i udział w raportach 
o Własne publikacje (artykuły, e-booki, książki)  



Temat 3
Kampanie społeczne i edukacyjne, jako niezawodne narzędzie PR

Nowe umiejętności:
Uczestnicy nauczą się tworzyć skuteczne kampanie społeczne i edukacyjne, które pomogą im 
budować – na dużą skalę - wizerunek firm i organizacji. Nauczą się planować kampanie w taki 
sposób, by wypracować dobre efekty zarówno w postaci zasięgów medialnych, jak i relacji z 
klientami i społeczeństwem.  



Plan szkolenia:

• Po co firmie kampania społeczna lub edukacyjna? Jakie zasięgi może nam przynieść? Jakie korzyści poza zasięgami? (B2B, BTC)
• Jakie cechy ma kampania społeczna, a jakie kampania edukacyjna? W jakich przypadkach realizujemy takie kampanie?
• Czy kampanie społeczne i edukacyjne „sprzedają” (produkty lub usługi)? 
• Jak stworzyć, od A do Z, kampanię edukacyjną lub społeczną, która rozgrzeje do czerwoności wszystkie media? 
• Jak wypracować zasięgi 2-5 mln w miesiąc? 

• Najważniejsze elementy kampanii społecznej lub edukacyjnej: 
o Definicja problemu społecznego
o Nasłuch społeczny
o Badanie opinii/sonda 
o Partnerzy kampanii 
o Patroni medialni kampanii 
o Eksperci zaproszeni do kampanii 
o Skuteczne działania PR w kampaniach edukacyjnych i społecznych
o Jak mierzyć zasięg kampanii społecznej lub edukacyjnej?



Temat 4
Jak wydać swoją książkę ekspercką, która stanie się trampoliną do 
zwiększenia rozpoznawalności w mediach i nie tylko? 

Nowe umiejętności:
Uczestnicy nauczą się jak napisać dobrą książkę ekspercką, a następnie wydać ją, sprawić, by 
znalazła się w Empikach i innych księgarniach. Nauczą się również w jaki sposób pozyskać 
patronów medialnych do książki, jak ją wypromować i sprzedać. Będziemy rozmawiać zarówno o 
aspektach merytorycznych dotyczących pisania/tworzenia, jak i sprawach technicznych 
związanych ze składem i łamaniem. Porozmawiamy o tym jak wyglądają umowy wydawnicze i 
dystrybucyjne. 



Plan szkolenia:

• Czy każdy Ekspert w swojej dziedzinie potrafi napisać książkę? Czy powinien zaczynać? Co może mu dać taka publikacja od strony
wizerunkowej, biznesowej, sprzedażowej?

• Jak wydać własną książkę?
• Kwestie merytoryczne: 

1. Jak wybrać temat? Czy pisać samodzielnie, czy zaprosić do współpracy innych Ekspertów?
2. W jaki sposób pisać? Czy wybrać sposób informacyjny (dziennikarski) czy storytellingowy (amerykański)? 
3. Dlaczego osoby początkujące powinny wybrać metodę blokową i co to znaczy? 

4. Jak zrobić drzewko narracyjne, jak dobrnąć do końca pisania? Czy zatrudnić redaktora i korektora? 
• Kwestie techniczne: 

1. Projekt graficzny, skład i łamanie książki. Czy zatrudnić grafika?
2. Druk, oprawa, nakład

• Kwestie związane ze sprzedażą i dystrybucją 
1. Umowa wydawnicza, umowa dystrybucyjna. Jak znaleźć dobrego dystrybutora i jakie ma to wady i zalety? 
2. Jaka jest różnica pomiędzy samodzielnym wydaniem książki, a wydaniem jej w wydawnictwie? 

• Działania promocyjne: 
1. Działania PR oraz pozyskiwanie patronów medialnych 
2. Wieczory autorskie, spotkania z czytelnikami, podcasty, webinary, konkursy, egzemplarze recenzenckie 



Temat 5
Wystąpienia medialne. Jak występować na scenie i przed kamerą?

Nowe umiejętności:
Uczestnicy nauczą się występować przed kamerą i przed publicznością. Będziemy mówić o 
aspektach technicznych (m.in. oświetleniu, postawie, mowie ciała, gestykulacji, mimice, intonacji), 
nauczymy się jak poruszać się świadomie po scenie, jak niwelować stres. Porozmawiamy o tym 
jak przygotować dobre wystąpienie od strony merytorycznej. Omówimy dwa modele/schematy 
wystąpień publicznych: informacyjny i storytellingowy (amerykański). Przede wszystkim 
zobaczymy (i omówimy) w jaki sposób występują najwięksi managerowie m.in. Jeff Bezos, Tim 
Cook, Satya Nadella, Mary Barra. Dowiemy się, że również oni popełniają błędy. Omówimy też 
dwa świetne wystąpienia Rafała Brzoski i Baracka Obamy (wyciągniemy z nich wnioski). 



Plan szkolenia:

• Wprowadzenie: 
• 7 cech dobrego mówcy wg Harvard University
• Jak występują najwięksi? (przykłady: Satya Nadella z Microsoft, Tim Cook z Apple, Jeff Bezos z Amazona, Mary Barra z GM)
• 2 przykłady świetnych wystąpień publicznych, czyli czego można nauczyć się od Rafała Brzoski i Baracka Obamy? 
• Zasada 7 – 38 – 55 wg. prof. Alberta Merhabiana z University of California. Kiedy ją stosować, a kiedy nie?
• Aspekty techniczne:
• Mowa ciała, postawa, ubiór. Dobre i złe praktyki na przykładzie dziennikarzy, prezesów banków i spółek giełdowych 
• Jak poszczególne kolory biznesowego ubioru współgrają ze światłem scenicznym i kamerą? 
• Jak prezydenci USA żonglują ubiorem i jakie zestawienie kolorów najczęściej wybierają?
• Mimika. Kiedy ją ożywić, a kiedy pozostać figurą woskową? Czy telebim jest naszym przyjacielem czy wrogiem?
• Gestykulacja i najważniejsze figury z nią związane. Dobre i złe praktyki na przykładzie prezesów i managerów
• Dykcja, pauzy, akcent, regionalizmy (+ sposoby na „połykanie” końcówek)
• Intonacja i reguła sinusoidy. Ile wyrazów możemy zaintonować w jednym zdaniu?
• Po co nam rytm i tempo podczas wystąpień publicznych? Dlaczego akurat one trafiają do podświadomości?
• Stres. Sprzymierzeniec czy wróg? Techniki pomagające zniwelować stres + ćwiczenia oddechowe
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